

## 世界

# 奥罗第三辩，决胜“六大战线”

美大选迎最后辩论，“中国崛起”成必考题

## “决胜盘”引人瞩目

美国总统候选人第三场、也是最后一场电视辩论，将于美国时间22日晚在美国佛罗里达州博卡拉顿的林恩大学举行，辩论将由美国哥伦比亚广播公司75岁的资深主持人鲍勃·西弗主持。届时总统奥巴马将与共和党总统候选人罗姆尼围绕美国外交政策展开激辩。

分析人士指出，本来外交政策并非美国选民关注的焦点，但由于奥巴马和罗姆尼在前两场辩论中战成平手，且目前选情极度胶着，因此第三场辩论的重要性大增，受关注程度急剧升高。

在首场辩论中，奥巴马表现得“无精打采”，而罗姆尼则“气势如虹”。而在第二场辩论中，奥巴马采取进攻模式，成功扭转首轮颓势，扳回一城。目前美国总统选举选情异常胶着。美媒预测，今年美大选有可能成为历史上选情最为接近的大选之一。

本来由于外交政策相对复杂，再加上它与美国普通人的生活中“柴米油盐”的关系远不如经济问题那样密切，因此美国选民历来对外交政策辩论都不太关心。但由于目前选情异常胶着，这场外交政策辩论吸引了美国人超乎寻常的关注。

此次总统辩论组委会新闻官马克思·罗斯告诉新华社记者，大约有3500名媒体工作者前来报道此次辩论，其中外国媒体记者近800人。这两个数字都创总统辩论之最。

## 看奥罗如何“扬长避短”

许多人预测，作为现任总统，奥巴马在外交方面有当总统的实战经验，再加上他在任内确实取得了消灭“基地”组织头目本·拉丹等政绩，因此外交政策辩论对奥巴马

## 第三场辩论六大外交议题

- 美国在世界的角色
- 我们最长的战争阿富汗和巴基斯坦
- 红线以色列和伊朗
- 变化的中东和新恐怖主义（1）
- 变化的中东和新恐怖主义（2）
- 中国的崛起和明日的世界

（据美国媒体报道，此次辩论每部分大约15分钟，前后顺序可能有所变化。）

显然更有利，可能是他“闪光”的机会。

也有分析人士认为，虽然外交政策是罗姆尼的“短板”，但由于此次辩论可能事关大选成败，因此罗姆尼必会放手一搏。分析人士预计，罗姆尼将继续揪住驻班加西领事馆遭袭事件，对奥巴马穷追猛打，奥巴马如何回应值得关注。

## 选民更看重临场发挥

尽管媒体普遍认为此次外交政策辩论的交锋将异常激烈，但实际上奥罗两人的外交政策大同小

异。只是罗姆尼作为挑战者，更加不受约束，因此可以在对外政策表态方面更加强硬。奥巴马则不同，他必须考虑一些偏激的话语会造成外交危机的不良后果，因此会采取更加谨慎的态度。

分析人士认为，由于美国选民对外交政策本身并不那么了解和关心，因此谁的临场发挥更好，或者风度更佳，谁就有可能赢得选民的偏爱。皮尤研究中心的专家安德鲁·科胡特说：“看候选人如何对问题作出回应，可能比他们实际的外交政策更重要。”

综合新华社、人民网消息

## 没能预测地震

### 意科学家被判刑

**本报讯** 据外媒报道，22日，因为没能准确预测2009年意大利中部拉奎拉地震，6名科学家和1名前政府官员被判过失杀人罪，获刑6年。他们还被要求承担诉讼费和损失费用。

一家地方法院对7名被告作出宣判。检察官认为，科学家在地震前做出了错误的判断。在大地震前，他们提供的信息“不准确、不完整、与事实相反”。检察官坚持认为，重点不是科学家们有没有预测地震，而是政府任命的专家们，没能评估风险，并为一个脆弱古老、人口庞大的城市提供避险建议。

这个判决让科学界的许多人震惊，他们认为科学本身被审判了。超过5000名科学家联名写了一封公开信，给意大利总统乔治·纳波利塔诺，称支持被告。

2009年6·3级的拉奎拉地震毁坏了城市，并使309人丧生。 **（张文编译）**

## 约旦挫败

### “最致命”袭击

**本报讯** 约旦情报部门当地时间10月21日宣布挫败一起针对该国购物中心和英美等西方国家外交使团驻地的恐怖袭击阴谋，共有11名嫌犯被捕。如若得逞，袭击将造成数千人死亡。

约旦情报部门21日发表声明说，上述11人恐怖主义团伙与基地组织有密切联系，他们自今年6月开始策划一起代号为“11·9第二”的恐怖袭击，企图在约旦首都安曼的主要商业中心、重要机构及外国使馆住宅区实施连环爆炸，造成该国有史以来“最严重的人员损失事件”。 **（宗禾）**



## 哈桑葬礼后黎冲突再现

当地时间10月21日，黎巴嫩贝鲁特，黎巴嫩安全部队情报局长维萨姆·哈桑的葬礼之后，示威者与警察发生冲突。

大约200名年轻人前往位于贝鲁特市中心的总理府，遭总理府外的安全部队阻挡。安全部队朝天鸣枪，释放催泪瓦斯，试图驱散人群。

一些示威者冲击警戒线，与安全部队人员发生冲突，4人死亡，17人受伤。黎军方称国家面临关键时刻，呼吁民众冷静克制。

东方IC供图

# 美45岁枪手闯入水疗店乱射

射杀3名女性射伤4人后自杀

一名男子21日在美国威斯康星州密尔沃基市郊区一家水疗店开枪行凶，射杀3人，射伤4人后自杀。

对密尔沃基而言，这是继8月锡克教堂枪击案后再次发生致命枪击事件。

## 美容水疗店响枪声

### 3死4伤凶手自杀

事发地是布鲁克菲尔德，位于密尔沃基以西大约15公里处，在一座购物中心对面一家名为阿萨尼娅的美容水疗店。

目击者乔·布伦特说，他听到枪声时正走出水疗店旁一家快餐店。他看到一名20多岁女子脖子上的纸巾血迹斑斑，由他人从水疗店抬到担架上。“她在尖叫，伤得非常重。”目击者克里斯托弗·法伊弗说，他看到一个女孩光着脚在停车场跑。“她尖叫、哭得歇斯底里。一直在说，‘我妈妈被杀了’。”

布鲁克菲尔德警方确认，枪手名为拉德克利夫·霍顿，45岁，是密尔沃基郊区棕鹿镇人；霍顿当场射杀3人、射伤4人，警长丹尼尔·图沙斯说，3名死者都是女性，没法立即提供她们的年龄和身份信息。警方在水疗店发现霍顿的尸体，显然死于自己造成的枪伤。

## 在妻子上班地作案

### 凶手涉嫌家暴

图沙斯几乎没有提及霍顿行凶的动机，但确认他的妻子在那家水疗店上班。图沙斯说，霍顿本月4日截破妻子汽车的轮胎，因涉嫌故意破坏而遭逮捕。据当地媒体报道，霍顿的妻子想与他离婚，两人关系紧张。

去年1月8日，霍顿因涉嫌家庭暴力受到法庭传唤，但所受指控当月15日被撤销。图沙斯说：“我们相信这起事件与家庭暴力相关。”他

没有说明霍顿的妻子是否在枪击事件中遇害。

霍顿的父亲向密尔沃基地方电视台表达一家人对儿子“罪行”的歉意：“这不是我们的生活方式，不是我抚养儿子的方式。他一直是正常的社会成员，我不知道发生了什么。”他同时承认，知道儿子面临家庭问题。

## 案件惊动奥巴马 他为牵连者“祈祷”

白宫当天发表声明，说美国总统贝拉克·奥巴马在东部时间下午1时30分得知密尔沃基枪击事件。声明说，总统和妻子米歇尔为受害人及其家人“祈祷”。

威斯康星州州长斯科特·沃克在一份声明中说，这是又一起“愚蠢暴力事件”。

美国枪击事件频发。仅在密尔沃基，两个月来发生两起严重枪击



10月21日发布的枪击事件嫌疑人拉德克利夫·霍顿的照片

事件。上一次8月5日发生，一名男子在一座锡克教庙开枪，射杀6人、射伤3人，随后被警方击毙。

新华社供本报特稿

## 俄在南千岛群岛投巨资强化驻军

**据新华社莫斯科10月22日电** 俄罗斯国防部长谢尔久科夫22日表示，俄未来两年内将拨款近70亿卢布（约合2.25亿美元）用于建设南千岛群岛（日本称北方四岛）的驻军设施。

## 卡斯特罗“露面” 驳斥病危谣言

**据新华社专电** 正在古巴访问的委内瑞拉前副总统埃利亚斯·豪亚21日公开一张照片，显示他与古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗见面，驳斥外界涉及卡斯特罗病危的谣言。

豪亚告诉媒体记者，现年86岁的卡斯特罗“非常健康、头脑非常清楚”。照片中，卡斯特罗身穿深色格子衬衫，戴有沿帽，显得精神不错。